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A kormányellenes sajtó és an­
nak szolgálatában egyik helyi lap is, 
Bakonyi Samu dr, városunk má­
sodik kerületének országos hirü kép­
viselője ellen támadást intézett abból 
a célzatból, hogy általános nagy 
népszerűségét, ha bármilyen kis mér­
tékben is, megcsonkítsa.

Azt írták ugyanis, hogy azért, 
mert e kiváló politikus, aki a ma­
gyar parlamentnek mindenkor büsz­
kesége volt, a kormányt hazafias 
munkájában, — a mint ez tőle el­
várható volt, — teljes erejével, szi­
vével és nagy hazaszeretetével támo­
gatta, most, bécsi befolyás folytán 
udvari tanácsosi címmel jutalmaz­
tatnék.

Dr. Bakonyi Samunak ismert 
puritán egyénisége eleve kizárja azt, 
hogy ennek a hírnek a józanul gon­
dolkodó emberek csak egy percre 
is hitelt tudnának adni. Mindazon­

által, — bár ez Debrecen független 
polgársága előtt voltaképpen feles­
leges, — mert hiszen dr. Bakonyi 
Samut ők ismerik legjobban, — kény­
telenek vagyunk kijelenteni, hogy 
ez az egész hirlelés a legalaptala­
nabb rágalom.

Dr. Bakonyi Samu kiváló poli­
tikai működésének olyan nagy súlya ! 
van a magyar parlamentben, hotry 1 
kormánytámadó, hazafiatlan politi­
kai körök, nagyon természetesen, a 
független politika kiválóságai között 
első sorban szeretnék népszerűtlenné 
tenni.

Kétségtelen, hogy ezt a célt szol­
gálják az elterjedt híresztelések is. 
E hírek pedig — amint azt már em­
lítettük — teljesen alaptalanok és a 
melyeknek cáfolatául itt közöljük 
a kiváló politikus nyilatkozó sür­
gönyét:

„Debreczen“ szerkesztőségének.
Debrecen.

Szíveskedjenek b. lapjukban 
nevemben kijelenteni, hogy egyes 
lapoknak kitüntetésemről közölt 
hírei politikai tendenciából eredő 
valótlanságok.

Bakonyi Samu dr.

Mi a teendőnk.
Irta: Szúnyogh Mihály országgyűlési kép­

viselő.
Annyi szó esik mostanában a 

függetlenségi párt jelenlegi helyze­
téről és jövőjéről, hogy szinte köz­
helynek tekinthető már ennek a 
kérdésnek újra és újra való felélesz­
tése. PtTg szüntelenül foglalkoz­
nunk keli ezzel a kérdéssel most, 
amikor az átmeneti kői szaknak el 
nem odázható kötelezettségei a füg­
getlenségi párt helyzetet igen ne­
hézzé tették az által, hogy a párt 
kényszerítve van az államélet foly­
tonossága érdekében elveivel hom­
lokegyenest ellenkező dolgok inté­
zését nemcsak passzív módon tűrni, 
hanem azok létrejövetelét aktive is 
minden tőle telhető módon előmoz­
dítani. Tény az, hogy egészen más 
dolog kormányt támogató, tehát kor- 

: inányzópártnak lenni, mint az el­
lenzék padjairól ellenőrizni a kor­
mány tevékenységét. Emellett nagy­
ban hátráltatja a függetlenségi párt 
tevékenységének elvet szerint való 
fejlesztését az a körülmény is, hogy 
kisebbségben hatvan hetes pártokkal 
van koaleálva, hogy maga a kor- 

i manyelnök is teljesen át van hatva 
a hatvanhétnek boldogító eszméjé­
től s így történik meg, hogy ami­
kor a kormány valamely irányú te­
vékenysége nem találkozik a ncm-

Mi ketten.
Ketten bírtunk a reményből 
Egy kis vékony szálat, 
Egvik vége itt volt nálam,
A másik meg nálad.
Úgy szerettük, dédelgettük, 
Úgy remegtünk érte.... 
Mégis, még s ketté szakadt 
Ki húzta meg ? — Én ? 1 — Te? I

& folytatás.
— A „Dcbreczen“ eredeti tárcája, —

Irta: Ádám Éva.
Azt beszélik a rossz nyelvek,fhogy Lotti 

kieasBzun>mik a mamája, még mezítlábas, 
fuikosó kiszolgáló volt a s; onvzéd város­
ban. — Sokan emlékeznek rá a kis falu­
ban, hogy mikor csirkét meg tojást vittek a 
vásárba, a Lotti kisasszony mamája még 
mint cseléd kísérte a nagyságát. És bor­
zasztó hegyes, óles hangon alkudott a „pa­
rasztokkal.“

Azián, hogy nagyobb leány lett belőle, 
már cipőt húzott a lábára és sirt, hogy neki 
n*ucs olyan hosszú pántlika a nyakába, mint 
eti) ik-inásiknak.

Később már megválogatta, hová áll be 
szolgálatba. És társaival is igyekezett meg­
értetni, hogy szégyen oly helyen szolgálni, 
ahol csak tekintetesnek kell szólítani az 
urat, meg az asszonyt. Már akkor meg­
mosolyogta a hosszú szalagos bajfonatokat. 
És ismerte, hogy melyik kontynak mi a 
neve. A hangja sem volt már olyan falu­
sias. Sőt I Alig lehetett ráismerni. Ila belé­
pett egy boltba, már úgy köszönt: aláz- 
szolgnjal

Mink ne kövessük a földfeló züllés 
lépcsőm, a falu egyszerű leányát. Többó- 
kevésbbó tudja mindenki, milyen utat jár 
meg az a parasztleány, akiből egy nagyon 
urirubás nagysága lesz.

Igen, a? lett a Lotti kisasszony ma­
májából is. És már nem volt szükségé arra, 
hogy másnak a szolgálója legyen. Átalakult 
egeszen, a kis paraszt leány a modorában 
is, viselkedésében is, legfennebb az igen 
kényes izlósüek előtt volt gyanús egyben- 
másban.

Az Isten jó. Ha a kis Lottikát engedte 
a világra születni, azt is adott hozzá, amiből 
eltarisa a mamája. Még pedig urimódon. 
Az úri tempóknak első jele az volt, hogy az 
alig pár hónapos kis leányt, ha parasztok­
nak beszélt róla, mindig úgy - emlegette : 
Lotti kisasszony.

A jó falusi nép érti a tréfát. Némely 
emberre úgy ráragaszt egy-egy csodálatos 
hangzású gúnynevet, hogy ba'ála óráján 
még a papja is azon a néven siratja el.

Hát Lotti kisasszony is Lotti kiasszony 
maradt örökre.

Oiykor, ha a mamája észrevette, hogy 
gúnyból szólitga'ják a pólyss gyermeket 
Lotti kisasazo ynak, igi n csodálatosan mo­
solygott és diszkréten csuk annyit mondott: 
őt megilleti I

És lassanként átment a k*ztudatba, 
hogy Lobi kjsastzo y és a mamaja eleiében 
vaLmi c oda van es hogy ők lén> leg az 
unremihez tar óznak ezután. S ezt unnál 
könnyebb volt elhinni, mert pénz volt a 
háznál.

Lotii kisa-szonv nőtt, nő t. Mu’tak az 
évek s n ár azon kelle t gondolkozni, kihez 
adjuk foijhez.

A mostohaapjánrk bizrny kevés művelt­
sége volt és neb», ha főin érgelődölt valami­
én, igt n furcsa dolgokat emlegetett a Lotti 
k a. műn ójának, aki ilyenkor a téges-régi 
természetes hangján felelt és alaposan meg­
magyarázta, hogy az volt életének egyet­
len ballépése, hogy férjhez ment egy pa­
raszthoz.

Lotti kisasszony tágranyitott eyemekkel 
hallgatta a kölcsönös magyaruzatokat és
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zet egészének tetszésével, akkor a 
függetlenségi pártot én a gáncs el­
lenkező esetben pedig, a hatvjnhj 
tes kormányelnök, mint az g 
minisztérium képviselője — vágj a 
zsebre az elismerés megnyilvánuld 
sait. Ezt nevezik mostanában nálunk 
az úgynevezett bekalenyelesi rend
szemel így nyeli le a függetlenségi
párt a bóxákat itthon es Becsben a 
delegációban egyaránt minden alka 
lommal. Természetesen a sok beka- 
hus evésnek csömör a vége. ,

Mi nem bízhatunk semmi más­
ban, mint a saját erőnkben és veszve
vagyunk, ha kicsúszni hagyjuk lá­
baink alól azt az erkölcsi alapot — 
a nemzet bizalmát — amelyre egesz 
többségi létünk építve van. N gyón | 
messze mennünk mar eddig is, a : 
túlságos lojalitásból, tálán félreért ■« ; 
kényszerűségből, sokkai messzebb, 
mint ez az „átmenet“ fogalmában ( 
rejlik. Nem zörög a borászt, ha a , 
szel nem fújja A hatvanhetes par­
tok fúziója nem légből kapott va- , 
lami, hangos memento ez a négy- ; 
vennyolcuak, hogy a hatvanhét mar , 
reá feni a fogát. Évtizedekig tartott, 
mig a függetlenségi párt az ország 
bizalma folytán többségre jutott. Az 
ország bizalmát megszerezni nehez 
volt és sokáig tartott, de ezt elvesz­
teni nagyon könnyen lehet. A be­
következő napok döntő befolyássá! 
lesznek a függetlenségi párt jövő­
jére. A házszabályrevizió , es az al­
talános választói jog kérdéseinek 
miképen leendő megoldása döntik 
el hogy van-e elég életerő a part­
ban a további életre, vagy pedig nem 
életképes és pusztulnia keli. #

Elismerem, hogy az ország za 
vartalan kormányozhatása akiegye­
zés megkötése folytán előálló tízéves 
béke és nyugalom reménye a füg­
getlenségi párt eddigi passzivitását 
indokolttá tették, de most már, ami­
kor a nyugodt kormányzás garan­
ciája meg van, mi sem tarthatja 
többé vissza a függetlenségi pártot 
attól, hogy az országra nézve leg­
fontosabb" elveinek megvalósítása

érdekében passzivitásából kilcp|en
és a jövő minden alkotását lug^ 
getlenségi szellemmel teli.se •
Ez az egyedüli mód arra, no^y J 
lenlegi poziciónkat necsak megtart­
suk, sőt azt — a józan logika sza­
bályai szerint fokozatosan, de soha 
me» nem hátrálva - tovább fej 
Kük A közeljövő próbaköve ksz 
a fiio-ffetlenségi párt elvhusegene x. Is nőmikai éréi Jgénak. Tekintsünk 
a lövőbe is, necsak a jelen szemle
leiével legyünk elfoglalva es ami a

: fő vigyázzunk hatvanhetes jóbara i iáinké mert ellenségeink tol majd 
csak valahogyan megszabadít a jo 
Isten.

Politikai hírek.
A házszabályrevizió. Más helyütt 

már szóltunk azokról a tanácskozásokról, 
melyek a házszabályrevizió dolgában ma dél­
előtt folytak Justh Gyula elnök, Wekerle és 
Andrássy miniszterek és a disszidensek közt. 
Az elnök a disszidensek kérésére, hogy a 
pártközi konferencia befejezése előtt ne tűz­
zék ki a házezabályreviziós indítványt, azt 
szerette volna, ha holnap egyáltalán nem 
tartanak ülést. Ezt megint a disszidensek el­
lenezték, végre is hosszú purparló után rá­
jöttek, hogy van egy tárgyalásra kész ügy, 
melyet kitűzhetnek a holnapi napirendre : a 
kereskedelmi miniszter jelentése a központi 
statisztikai hivatal 1908. évi munkaterve tár­
gyában. Ebben meg is állapodtak. A pártközi 
konferencia ma délután négy órakor lesz. A 
disszidensek közül Szappanos István, Len­
gyel Zoltán és Farkaskázy Zsigmond vesz- 

: nek abban részt; a koalíciós pártokat kót- 
I két tag fogja képviselni. A függetlenségi 
' párt részéről gróf Batthyány Tivadar és Nagy 

Emil, a néppárt tagjai közül Buzáth Ferenc 
és Hencz Károly lesznek ott.

A fiumei kormányzó Budapesten. 
Gróf Náko Sándor fiumei kormányzó, aki 
tegnap reggel Budapestre érkezett, délben 
megjelent a kópviselőházban, hogy Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek a folyó ügyekről 
je-lentést tegyen. A kormányzó este vissza­
tért Fiúméba.

1908 február 20.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Interpállácid a lakbéruzeora miatt.

A képviselőhöz ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 19.

Justh Gyula elnököl az ülésen.
A mvgnyi'ás után meleg szavakkal em­

lékezett meg Uray Imre elhunytéról. Emlékét 
ieevzőkönyvben örökítik meg. ...
1 Tudomásul veszik ezután Baross Jusztin 
treucsényi képviselő lemondását

Bejelenti az elnök, hogy Kammleitner 
Mihály budapesti lakos Nagy Dezső ellen 

; összeférhetetlenségi bejelentést tett, amelyet 
iravárba kelleti helye/ni, mert nem volt 
kellőképpen felszerelve.

Mezőfí Vilmos a budapesti lakásuzso- 
ráról Veress József a regále-kotvenyek 
beváltásáról jegyeztek be interpellációt.

Hody Gyula beterjeszti a könyvtári
bizottság jelenlétét.

A jelentést elfogadtak.
Következtek a kérvények.
Több törvényhatóság március 15-ikónek 

nemzeti ünneppé tételét kéri. Partolólag ki­
adták a kormánynak.

Vita nélkül száguldottak ezután keresz­
tül a kérvények óriási tömegén. Egyetlen 
felszólalás se volt. Az előadó megtette javas- 
la át, hol hosszabban, hol rővidt-bben, a Ház
pedig szavazott. , , .

Tizenegy órára az összes kérvényeket
letárgyalták. , ,

Az elnök megállapítja a napirendet. 
Holnap dólelő.t tíz órakor lesz ülés, amelyre 
a statisztikai hivatal jelentését tűzték ki.

Az elnök tiz percte felfüggeszti az
ülést.

Szünet után
Gróf Apponyi Albert bejelenti, hogy 

Bozóky interpellációjára adandó válaszát is­
mét elhalasztja, mert az interpelláló nincs

6 Mezőfi Vilmos interpellál a fővárosi 
házbéruzsora ügyében. Minden házbémegyed 
valóságos rémületet kelt Budapesten, bök 
házi an ötven százalékkal emelték a hózbért. 
Példákkal igazolja a hnzbór példátlan emel­
kedését, Ami itt történik, az a leghatározot­
tabb uzsora, az az uzsoratörvénybe ütközik. 
Rámutat a tisztviselők cifra nyomorúságára, 
akik az ő társadalmi állásuknak meglelem 
lakást tartani képtelenek a házbóruzsorások 
telhetetlen követeléseivel szemben. A kisipa­
ros és a munkás helyzete még elviselhetet­
lenebb. Egy szoba konyhában két-bárom 
család kénytelen tehát meghúzódni. Az 1JU1- 
iki statisztika szerint az egy szoba konybas

került minden este. Dalos ur is az első sor­
ban ült És amint beszélgettek, az emberek 
összesúgtak ott hátul:

— Még elveszi...
Lotti kisasszony ügyes volt. A ma­

májától örökölte. Senkise tudta, mikor in­
tézte a dolgot, de 6 előkészítette sorsa fordu­
lását

A színészek buc*ues<élyt rendeztek, 
tánccal egybekötve. A parasztság is ott volt, 
de Lotti kisasszonyék is megjelentek, bár 
nem táncolták. Dalos ur udvarolt Lotti kis­
asszonynak, 6 azonban azt, súgta a mamójá- 
nik, hogy féltékennyé akarja tenni Dalos 
uratl ti azért egész este a színésszel fog tár­
salogni.

ügy is volt. De egyszer hii télén haza­
sietett Lotti kisasszony, azt mondia, hogy 
fáradt.

- Hiszen még csak 11 óra, — kérlelte 
a mamája. — Kár lesz itt hagyni Dalos 
urat. ...

— Én tudom, mit csinálok — felelt ön­
érzetesen Lotti kisasszony.

És elhitték neki. Hazamentek. S a jó 
falusiak összesúgtak:

— Látszik, hogy mégis urifólék...
Lotii kisasszony szobájába vonult. Csak 

úgy ruhástól bujt az ágyba,, és reszketett. 
Figyelt minden koppunásra. 0 ma éjszaka

fog megszökni a szinészszel. Itt ezen a kerti 
ablakon át. Minden meg van beszélve.

És úgy történt. Mélyen aludtak a 
Lotú kisasszony szülei, mikor 6 már messze 
járt kis faluja határától.

Egyszer csak, olyan csoda meg nem 
esett a kis faluban, Dalos ur magához vette 
a cigányokat és oda állt velük a Lotti kis­
asszony ablakai alá. Az ablakok nyitva vo- 
tak, azon át lópet ki regényes útjára a naz 
angyala. . .

A zeneszóra felébredtek az öreges, a 
mama, emlékezett még arra hogy ezt az 
éjszakai csendháboritást egykori kisasszony 
éjjeli zenének hívta és tudta a jelent 
ségét is. Mikor kilestók, hogy Dalos u 
dirigál odukünn, az örömtől mámorosa 
rohantak át a Lotti kisasszony szobájába e 
nevét suttogva, kiabálva kutatták át a 
ágyát, a széki ényeket, az egész szobát. ,

Lotti kiasszouy eltűnt. El se hitt 
volna, ha az a kis cédula ott az asztalé , 
világosan meg nem magyaráz mindent.

Odakünn húzta a cigány. Lotti Ki * 
asszony messze járl, a tatája káromkodó , 
aztán kitört belőle a régi őszinteség. *

I hajolt az ablakon és szava tulharsogta 
: zenét, amint megmagyarázta égnek és lo 
I nek, hogy Lotii kisasszony az anyja 

ánya...

megérezte, hogy az egész perpatvar miatta 
van. Egy napon előállt:

— Adjak ki, ha valami jussom van, 
színésznőnek mrg>ek. Az tetszik nekem. — 
És én is tudok úgy táncolni, mint az, akit 
a múltkor a városban láuunk...

Mindenáron leakarták beszélni erről a 
szándékáról a szülei. Hogy menjen inkább 
férjhez.

— Ugyan kihez? — kéidezte kicsiny- 
lően Lotti kisasszony.

— Fejes Ferihez, mondta az apja. Te 
is olyan senki lánya vagy. Boldog lehetsz, i 
hogy ha elvesz. Sok a marhája, jószága 
és....

— Nem azért neveltem kisasszonynak, 
hogy azt is egy parasztnak adjam, elég volt 
nekem! — siránkozott az asszony. Inkább 
adjuk akkor is Dalos urnák...

— Dalos úrhoz hozzámennók, — szólt 
közbe Lotti kisasszony.

— Csakhogy annak nem kellesz 1 — 
felelte durván az apja.

így telt az idő. És szemmel láthatólag 
igen bizonytalan sors várt Lotti kisasz- 
szonyra.

Egy napon színészek vetődtek a kis 
faluba. Ott is tanyát ver néha Thália 
népe. Lotti kisasszony szeme fölcsilloeotl Olt 
ült mindig a legelső sorban, pedig 60 fillérbe
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lakásban átlag négy ember volt kénytelen 
lakni- Ma még ez az arány is roszabbodott. 
Ei»y szobában tizenhét ember lakik. A ro­
zoga kapukon ott lóg a cédula: „Egy ágy- 
bérlőhöz ágytárs kerestetik 1“ Ilyen kői ülőié­
nek; között nem lehet csodál ni, hogy Buda­
pest vezet a halálozási arányban a világ 
összes nagyvárosai között. A III., IX., X. 
kerületekben van a legnagyobb túlzsúfol'ság. 
A statisztikai adatokból kiszámították, hogy 
Budrpesten egészséges lakásviszonyok mel­
lett hatezer emberrel kevesebb halna meg 
évonte. A házbőruzsorások tehát egyenesen 
tömeggyilkosságot végeznek. A belügyminisz­
ter elrendelte, hogy minden nyilvános helyen 
köporészéket helyezzenek el. Helyes, csak­
hogy sokkal helyesebben cselekedett volna, 
ha utasította volna a főváros törvényhatósá­
gát hogy vegye elejét a házbőruzsorások 
garázdálkodásénak. S az állam s a főváros 
kormányzói tűrik ezt az állapotot. Borzalmas 
állapot az ágyrajárókó. A kiuzsorázott bérlők 
rá vannak utalva arra, hogy ágy raj áró kát 
tartsanak. Öt-tiz ágyat adnak ki egy szűk, 
piszkos szobában. A rettenetes házbéruzsora 
előidézője az építés pangása. Hát miért szü­
netel az építkezés ? Mert a belügyminiszter 
kiszolgáltatta a munkásokat az építőmesterek 
kónye-kedvére, feloszlatta a-, őpitőmunkások 
szervezeteit. De ez nem lehet a meglévő 
házak béremelésére jogcím. Állítja, hogy egy 
titkos kartell áll fenn az építési vállalkozók 
és házbőruzsorások között. Az a célja ennek 
a szövetkezésnek, hogy jövedelmeiket meg 
nem engedett módon gyarapítsák az építke­
zési vállalkozók és házbéruzsorás szövetsé­
geseik. ők állapítják meg, hány ház épüljön.

k állapítják meg tehát a kínálat nagyságát 
is. Huszonöt százalékos házbér jövedelmen 
alul nem is adják.

Ezzel az ülés véget ért.

Hnsz ÁbraMm társai
a debreceni törvényszék előtt.

A londoni bankógyártók.

Szenzációs bűnügyi főtárgyalás.
— február 20.

(Saját tudósítónktól.)Tegnap kez­
dette meg a debreceni törvényszék 
a kötéllialált halt Húsz Ábrahám és 
21 társának pénzhamisítást bünporót, 
mely az utóbbi idők bűnügyi tör­
ténetében páratlanul áll. Az ebben 
az ügyben tegnap megkezdett főtár­
gyalás nem valami rövid lefolyású­
nak Ígérkezik. A legnagyobb való­
színűség szerint három hét is eltelik 
az Ítéleti kihirdetéséig. S azonkívül 
a bűnügy szálai olyan bonyolultak, 
hogy aligha fogják tudni kihámozni 
az igazságot, melynek érvényesü­
lése eió nagy akadályokat gördít a 
vádlottak konok tagadása, a bűnügy 
kiindulási helyének távoli földrajzi 
fekvése és hogy a bűnszövetkezett 
feje Húsz Ábrahám jeltelen sírban 
nyugszik a máramarosi zsidó temető 
árkában.

A hamis bankók vándorlása.

Városháza és vármegye,
Uj virilie joga városatya. Lamprech 

Frigyes virilis jogú tagja volt a debreceni 
törvényhatósági bizottságnak. Halálával meg­
üresedett a helye s arra az adófizetés sor­
rendje szerint következő Irinyi István dr.-t 
hívjak be a törvényba’ósá.i bizottságba.

Egy ereülyemuzeum gryftsza. Gróf 
Ereit Bela, akines. a fővárosban igen értékes , 
48—49-es ereklyemuzeuma van, azzal a ké­
relemmel fordult a városi tanácshoz, hogy 
tegye lohe övé Debrecen vámsa e kulturális 
in ézmény fejlesztését és részesítse anyagi 
támogatásban. A tanács legközelebbi ülésén • 
határoz a kérelem ügyében. j

A debreceni óvodák áll&mosi- j 
tása. A közoktatásügyi miniszter i 
100 uj állami iroda felállítását vette 
tervbe az 1908-1 k esztendőre. Ebből 
kifolyólag Oláh Károly kulturtanáes- 
nok azt a javaslatot tette a tanács­
nak, hogy írjanak fel a kultuszmi­
niszterhez avégből, hogy vegyest a 
miniszter állami kezelésbe a négy 
debreceni óvodát és két gyermek- 
menhelyet.

A gazdasági egyesület uj otthona, j
A debreceni gazdasági egyesület irodáját a i 
Piac utca 61. számú helyiségből a Batthyányi- j 
utca 10 ik számú házba helyezi át március 
elsejével.

A nádudvari iskolák megnyitása.
A nádudvari elemi iskolákat a községben 
fellépett kanyarójárvány miatt Losonczy 
Álmos vármegyei főorvos bezáratta volt. 
Nádudvaron a járvány már megszűnt s igy 
a főorvos elrendelte az iskolák megnyitását
február 29-re.

A bünpör vádirata 98 lapon ismerteti 
a bűnügyet. Az ügy előzményei főbb voná­
sokban — mint azt a tárgyaláson az elnök 
ismertette — a következők:

Magyarország ész kkele'i részében még 
1905. évi július 20—25-ike tóján az Osztrák- 
Magyar bank 1902. évi ötvenkoronás bank­
jegyeinek hamisítványai kerültek forgalomba. 
Ezek a hamisítványok velin-papiron, úgy a 
magyar, mint a nemet képoldalon lemeznyo­
mással voltuk előállítva s a hivatalos bank- 
velemőny szerint kevósbbé sikerűiteknek mi­
nős! nettek.

Mindaddig, mig a hamisítványok töme­
ges forgalomba hozatalát közhírré nem tet­
ték, a pénzkezelésben jártasabb emberek is 
aggály nélkül fogadták el a forgalomban va­
lódi pénz gyanánt. A forgalomba hozók 
majdnem kivétel nélkül zsidó emberek, rend­
szerint vásárokon hozták forgalomba a ha­
misítványokat.

Rendszerint szegény parasztemberek ká­
rosodtak s a hatóság, vagy a hamisítványo­
kat felismerő ember azokat csak akkor fe­
dezte fel, mikor a lelketlen károsítok már 
nyomon túl voltak.

Hitelesen m gállapitt ntott, hogy az 50 
koronás bankjegyeknek Magyarországon is 
forgalomba hozott hamisítványai Londonban
készültek. .

Nuchem Sápira, Fisch Abrahám, But- 
tetweica Eisig és P/épás Salamon voltak a 
készítők, kik Londonban mar 1903 tói kezdve 
kísérleteztek az osztiák-ma yar 50 koronás >k 
hamisításával, melynek értékesítésére mar jo 
előre vevőktől, illetőleg a hamisításhoz szük­
séges gépek be zerzésére pénzről gondoskod­
tak Magyaroiszágon és Galíciában. Húsz 
Ábra bánihoz és Fischer Lázárhoz, akik só­
gorok, már 1907. év junius havától kezdve 
Nuchem Sapira, a pénzhamisító banda feje 
leveleket intézett pénzért és hamisítványokat
Ígért érte. „ , ,Baumgarten József volt a pénzszerző, 
aki aztán ki nem deríthető egyénektől sze­
rezte meg a szükséges anyagi eszközöket, 
mig végre a nyomdát 1905. év március ha­
vában felállították s Jugend Dávidnak már 
ivezámra nyomtatott hamisítványokat mutatott 
Nuchem Sapira április hóban. Ez azonban 
a bécsi helytartósáonál feljelentést tett ellene. 
Sapira Fisch és Butteweich belevontak a

készítésbe egy Bobker nevű ügyes metszőt, 
aki fotográfiái utón üveglemezekre üg,\es 
hamisítványokat is veit fel: de Bobkor is 
cserben hagyta, feljelentette őket és 1905. 
óv május 1-én Londonból eltávozott.

Ezután a galíciai is magyar zsidóktól 
szerzett pénzen töké’etesebb gépeket vásá­
roltak és jobb példmyokat produkáltak, 
melyekből Sapira egy Nobet nevű zsidónak 
egy nagy Ívről levágva, átadott egy példányt, 
melyet azonban ez a londoni rendőiségnek 
szolgáltatott át. Ez volt az első példánya a 
kósőob forgalomba hozott hamisítványoknak.
El is fogták ekkor 1905. év junius hó 27-én 
Sápnál, do a londoni rendőrség szabadon 
bocsátotta.

Fischer Lázár petrovai lakos, Húsz 
Ábrahám sógora, ismételten megfordult Lon­
donban Sapira társaságában. Ez a Fischer 
hamis pénzért járt Londonba, ott a Warden- 
street in Comerciol Bood on lakott s gyak­
ran volt nála Sapira, aki közölte vele, hogy 
Scbw.Jb őket feljelentette már egyszer és e 
miatt Fischer többé nem állott Schwalbbal 
szóba, sőt el is költözött a volt lakásáról. 
Sapira segített is neki a költözésnél. Húsz 
Ábrahárrmál leveleket találtak, melyek mind 
hamisítványok vételére és szállítására vo­
natkoznak s amelyek részben Fischer Lá­
zártól, részben pedig Nuchem Sapirától 
származnak.

Húsz Ábrahámnál 1905. év szeptember 
hó 9 én a petrovai esendői őrs házkutatást 
tartott. Ez alkalommal üzletében egy a falra 
szegzett árjegyzék háta megeti gondosan el­
rejtve 9 darab héber nyelven írott levelet 
találtak. E levelek Nuchem Sapirától szár­
maznak, amint azt Sápira Nuchem bécsi 
vallomásában be is ismerte. Ezek a levelek 
élénk és minden kétséget kizáró világot 
vetnek arra, hogy Húsz Ábrahám és Nuchem 
Sapira hamisítványok szállítása és megszer­
zése felett állandó levelezést folytattak és 
köztük, oly összeköttetés volt, hogy Húsz 
Ábrahám, Nuchem Sapiránál hamis pénzt 
rendelt, mintákat kapó t és az előállításhoz 
szükséges pénzt is elküldte.

Egyik levélben Sapira arról panasz­
kodik, hogy: A házkutatást az ön társának 
köszönheti, hál Istennek dohányleveleknél 
egyebet se találtak, tes'vérem elment Kohem 
úrhoz, mi dent közölt vele, igy Kohem do- 
himykészítő a legnagyobb sietségben a pakli 
donányt elégette, pedig első minőségű leve­
lek voltuk. A követ, amelyen a dvhány- 

I levelek présekéinek azonnal megsemmisítette,
1 ott hála Istennek mit se találtak. Társa 

szamár... buta... ha valaki csempészett 
árut ion vásárolni, azt az utcán egy ember­
nek elbeszéli •• Küldök önnek egy levelet 
és ebből mnglá'hiúja, hogy a gép még nem 
volt jól szabályozva, de a 36 pakli — sajnos 
— el őrendü veit, amilyen csak lehet, Írja 
meg továbbá, hogy jönni akar dohány készí­
tőnek, a követ újból kell készíteni, ^ mert 
megmosta, az pedig 5 hetet vesz igénybe, 
fogadjon rnóg egyszer szót, a 350 fortra 
most nincsen szükségem, azonnal válaszszon 
ki 2 egészen jót és küldje be nekem ajánlott 
levelben, hogy a dologhoz hozzá foghassa­
nak. .. maradjon otthon, a dohányát a 
házihoz elviszik... atyja és sógora elé be­
mutatják már e dohány levelet... Küldje a 
2 drbot azonnal.

Ebben a levélben arra céloz Húsznak 
Sapira, hogy a sógora és társa Hús nak: 
Fischer Lázár Londonban járván, érintkezett 
Schvalb Chajmmal, ki elszólta magát előtte, 
hogy hamis pénzért jár s ugyanez a Schvalb 
volt az aki feljelentést tett és ezzel Sapká­
nak kellemetlenséget okozott. A Kohem ur 
a készítő, aki a házkutatás hitére megsem­
misítette a létező készletet, nem más, mint 
Fiscti Ábrahám, aki saját beismerése sze­
rint Londonban Kohem né f alatt lakott és
szerepelt. . , .

Egy másik levélben azt írja Sapira 
Húsznak, hogy Holder urat ne tartóztassa 
fel sokáig és a mustra-levél megtekintése

r ICTATT TTAST nvitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz-szalon &ósz.*a és egyéb Wor^a,, melyek a le j
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után azonnal adja át neki a 400 forintot. •. 
mert a nélkül nem mozdulna oK meg, me 
az egéiz üzlet éa az ön tőkéjét... B ,l0v® 
azt bizonyítja, hogy Holder az anyagi ee- 
gitsógét a hamisításhoz Sapira részere Húsz 
Ábrahám utján szerezte. . , . .

Egy későbbi levélbe.) Sapira a dohány 
levelekaltételére utasiija Huszot s fe hívja, 
küldje azonnal a kettőt, de egészen újakat.

Igen fontos az a levél ». mely 
Fischer Lázártól az 6 sajátkezű aláírásával 
ellátva Sapirához lett mtezve. Ptitr°yáo, Ju­
nius 7-én kelt. így ír: Kasirer táisamhoz 
intézett levelet tegnap megkapta, nagyon 
meg vagyok szorulva, gondolja meg, a doU 
forintunk meg van, de krnjc ír nélkül nem 
maradhatunk. Kasirer társam Vieón van, 6 
csak 9 ón jön haza, tanácsom az, hogy on 
elóbuk jöjjön, ahová akar és ott át m«ju 
adni, azonnal válasz', h 'gv tudja, ml\evt-„ 
legyünk, üdvözlöm Áorahám barátomat is.
Fischer Lázár s. k. _. , T ,

Hogy ez a levél valóban Fircher Lá­
zártól származik, azt maga Nuclvm Sápira 
is beismerte s igy ez legfőbb biz »nyitok 
Fischer Lázár ellen, ki a tárgyalás alatt ko­
nokul tagadott mindent. ^ tárgyal4e.

A tárgya áson Tóby István elnökölt. 
Szavazó bírás Kondor Zsigmond és Lakosi 
aloiró voltak.

Az elnök a megnvitás u'án jelentette,
hogy a bíróság Húsz Ábrahám és 21 tarsa 
elleni pénzhamisítás miatti bűnügyet veszi 
tárgyalás alá. Az elsőrendű vádlott, Húsz 
Abraham bo volt a tárgyalásra idezje de 
időközben a máramarosi ügyészség lod^. ez. 
átira a tanúsága szerint iajta j g' rős nala- 
los Ítélet hajtaton végre, Ly — jelentette az 
einök — vele szemben a tárgyalás meg nem
tartható. , r. ,

A tárgyaláson a vádat dr. Ihury Endre
kir. alügyész képviselte. A vádoltak kö-ül 
Pupovícs Mártont, Ganz Salamont, Dávid 
Adolfot és Mártont, a kiskupányi gyilkoso­
kat, Veisberger Miront, Húsz Aorahám
Chajemet dr. Kardos Smu; Fischer Lázárt 
Freund Jenő dr. és Vei*bergr-r Aurélt dr. 
Vajda József ügyvéd védte. Rutén tolmács 
ugyanaz a Darvay Sándor volt, aki a mára­
marosi akasztasnal szerepelt. Héber tolmács 
Vidder Ármin volt.

A vád Huss Ábrahám ellen.
Először is azt az esetet tárgyalta a bí­

róság, melyben Fischer Lás ár és IIusz Ab- 
rabám voltak érdi kelve. A kihallgatás előtt 
felolvasta elnök az ügyészi átiratot, arról, 
hogy az elsőrendű vádlotton, Húsz Abrahá- 
mon, halálos Ítéletet hajtottuk végre.

Ezután a közvádló kijelenti, hogy Húsz 
Ábrahám ellen a vádat elejti és az ellene 
megindított eljárást kéii megszüntetni, mire 
a biróság Húsz Ábrahám ellen az c járást a 
bürnetó perrend 301. szakasza alapján vóg- 
zésileg megszüntette.

Fischer Lázár kihallgatása.
Majd megkezdődött Fischer Lázár ki­

hallgatása. A vádiolt tagad mindent. A pénz- 
hamisításról nem tud semmit. Vádlót árs it, 
akikkel a vádirat szeiint Londonban volt, 
nem is ismeri. Londonban sohasem volt. 
1905-ben örökölt 2000 forintot, amelyen nyi­
tott egy szati csűzleiei. de az üzlet sehogyan 
sem rí ént, mire 0 mindent eladott, ti< gy 
Ameiikaba kivándoioljon. De útközben meg­
gondolta a dolgot es Antverpenben maraut, 
hol valami tanítói állást kapott.

Az elnök elébe tárja, hngv^Londonban 
gyakran láita őt egy Sw.ilch Kájun nevű 
hitsorsosa. Feiolvc s'atja aztan az elnök Húsz 
Abrahámnal tartott házkutatás alkalmával 
talált leveleket, melyekben a hamis pénzt 
„dohsnxleveleknek1* nevezik. Az egyik levél­
ben a loud ni Nuchom Sapíra szemrehányást 
tesz Bischer Lázárnak és azt i'ja, hogy a 
londoni rendő sóg a „vöiös zsidó“, Swaloh 
Kájun árulása folytán nyomára jött a nyom­
dának és házkutatást tartott náluk, de ideje­
korán mindent, megsemmisítettek. Egy másik 
levélben Ni.ebem Sapira arról biztositja 
Hurzékat, hogy a szükséges dohányleveleket 
küldeni fogja.

Fischer Lázár tagadja, hogy a levelek­
ben 6 róla volna szó, azt mondja, hogy

Húsz Ábrahámnak őt sógora volt s ennél­
fogva az alatt a kitétel alatt, hogy 
nem őt, hanem más valakit érthetett a leve- 
li^k iróia Ezzel szemben az elnök *011® atátja, hogy a bécsi törvényszék előtt Nuohem
Salára elismerte, hogy ő irta az itt lek 
leveleket és azt is beismerte, hogy a leve 
lekben lávő „Kochern“ kifejezést Fischer
L^Küiönösen érdekes a nyolcadik számú 
Invél melvhen a következő kitétel van. „a 
kendőket elküldottem, » lobbi kendőket most 
készítjük s Isten segedelmével azok már
jobbak lesjmek!^ vonatkozólag a vádlott
R7*nt6n tagadott mindent. A levelekről nem 
md, azokat sohasem látta Bizonyítani ki- 
vánja, hogy a levelek keltezasenen idején
Antverpenben volt. , , ,

Aztán ismtt felolvasnak egy levelet,
melyet F scher Lázár irt alá. ,

y Elnök : Ezt a levelet maga irta Nuchom 
Sapirának, aki pár nap múlva válaszolt reá. 
Nézze mesr, elismeri, hogy maga irta 1 

— Nem, ez nem az én aláírásom.
Vidder Antal tolmács annak a vélemé­

nyének ad kif jezést, hogy tagadása dacara 
is a vádlott itta a levelet. A védők óvást 
emelnek az ellen, hogy a tolmács mint írás­
szakértő is kihallgattassék

Freund Jenő védi Strauszer halamon 
héber Írásszakértő meghallgatását kéji.

A törvényszék a védők e őte je-*z 
elutasította és Írásszakértőül Vidder A' talt, 
ellenőrző szakértőül Sirauszer Salamont ne­
vezték ki. Dr. Kardos védő Krau-z V ílmos 
berendelését kérte s muián ezt a törvényszék 
elutasította, a h Uározat ellen semuaisógi pa­
naszt jelenteit be. , , . ...

EíUtán felolvasták a londoni rendőrség­
nek az eseményekkel egyidejű értesítését, 
melyben jelenti, hogy egy Fischer Lázár 
nevű egyén lakott Londonban másfél hónapig 
és az *n Csikágóba utazott.

Ezzel ért véget, Fischer kihallgatása. 
Délután az irásszal értőket hallgatták meg. 

A tárgyalást ma folytatják.

Ferenc zongora művész fogja kísérni Koeiant 
B ezenkívül önálló zongora számmal is cse­
repei a műsoron.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Ab UranusB tegnapi uj műsorát,
mely kiváló gondos ósazeálliuwban került 
bemutatásra, szép számú dieűngvált kö­
zönség elvezte. Különösen te szelt és nagy 
h.tást értek el: „A zab hatása,“ pompás 
bohózat; „Le* kiriki" japán akrobata mu­
tatványai, színes kén. Továbbá zajos derült­
séget keltetlek az „Ördögi utazás," szenzá­
ciós fölvétel es bohózat és a Thomson fivó- 
rek, angol akrobatái rendkívül mulatságos 
mutatványai. Több uj f Kétélű színes kép 
is volt. E kiiünö műsort ma megismét dik. 
Pénteken és szombaton este 6 —10 ig, ren­
des helvárakkai High LiQe sport előadás, a 
legújabb fölvételekkel.

Az Uranua m »i pompás uj műsora.
1. Katonai Sky verseny. (Sport.) — 2. Thom­
son fi érek. (Angol akrobaták.) — A két 
arva. (Dráma) - 4. Csoda tükör. (Színes
kép.) _ 5. Les Kiríni, japán akrobata cso- 
pori b<mulaos mutatványai. (Színes kép) 
— 6 Ö dögi utazás. (Szenzációs.) — 7. A
néma kit leány. (Dráma.) -- 8 Húsvéti to­
jások. (Színe* kép.) — 9. A zab ^hatása. 
(Pompás bohózat) Előadások este 6 10-ig
óránkint. Hely árak mint rendesen. Kedvez­
ményes áru jegy fezetek a pénztárnál és 
Ii-nez Antal ur fodrász üzli tó .en válthatók. 
Holnap pénteken és holnapután szomba'on 
es e 6-10 ig óránkint „Nagy Sport“ előadá­
sok rendes helyarakkal.

Színház.
MŰSOR:

Csütörtökön Varázskeringő Operette — 
„C“ bérletben.

Pénteken Cserelányok Operette — „A“
bérletben.

Szombaton Király házasodik vígjáték — 
Zilahy huszonöt éves színészi juoileumaiiak első
napja. . _ ,,Vasárnap délután Casanova oporotto
Bérletszünet.

Vasárnap este Ripacsos Pista dolmánya 
népszínmű. — Zilahy 25 éves színészi jubileu­
mának második napja. — Kis bérlet.

* Zilahy Gyula jubileuma.
Zilahy Gyula jubileumának szom­
baton este lesz az első napja, mely 
atkalommal a sziutáraulat tagjai és 
a debreceni szinügyi bizottság fog­
ják megünnepelni az igazgatót. A szín­
társulat tagjai nevében Békés Gyula 
titkár, majd a szinügyi bizottság 
kiküldötte üdvözlik Züahyt. Az ün­
nepségre való tekintetből az előadás 
pontosan fél 8 órakor kezdődik.

* Varazekeringő. Ma lesz a varáze- 
keringő tűenm-gyt dia előadása, amely ope- 
ret e edd gi e őadásai alkalmával mmdany- 
nyiszor a legnagyobb tetszéssel fogadtatott. 
A mai előadás ugyanazon szereposztással 
kerül színre, mint az a premier alkalmával 
volt. H ? éna hercegnő Zdahynó, Franci Ló- 
nyai Piroska, Niki hadnagy pedig Ho.váth 
Kálmán lesz.

* Kooian második hangversenye
pénteken este lesz a színházban. Ez alka­
lommal teljesen uj számokkal lép a közön­
ség elé a világhírű művész, hogy a zene- 
értő közönséget újabb nagy élvezetben ré­
szesítse. A hangversenyen ezúttal ia Veszelsky

Öngyilkos postatiszt.
Felesége után a halálba.

Hat árvája maradt.
— február 20.

(Saját tudósítónktól.) Egy egy­
szerű ravatalt hat apátián, anyátlan 
árva vesz körül ina a közkórház 
halottas házában. Hat apró gyermek 
szivettépő zokogása akarja ott a 
rideg falak között életre hívni a 
hűtlen apát, ki a szenvedések egy 
önfeledt pillanatában önkezével ve­
tett véget életének, nem gondolván 
gyermekeire, kik csak nemrég vesz­
tették áldott lelkű, hőn szeretett édes 
anyjukat.

Megdöbbenve áll meg az idegen 
is a pur hónappal ezelőtt még bol­
dog családi élet ily kegyetlen tragi­
kuma előtt s mindenütt, ahova az 
eset hire eljutott mély megilletődés- 
sel tárgyalták a család szerencsétlen 
sorsát.

Mert valóságos tragikum van 
abban az öngyilkosságban, melyet 
tegnap követett el Móré Mihály 
debreceni postatiszt. Hűséges hitve­
sét két hónap előtt ragadta el mel­
lőle a halál. Felesége halála miatti 
nagy szenvedéseit anyagi gondok is 
fokozták és rendkívül elkeserítette 
az a körülmény, hogy hat gyermeke 
mellől hiányzott a gondos anya, ki­
nek helyét nem bírta betölteni a 
mindennapi kenyérért kiizködő apa.

Móré Mihály mint segédtiszt 
volt alkalmazva az I. számú po-ja- 
hivatalnál. Hivatalnoktársai szolid 
embernek ismerték, bár tudták róla, 
hogy fiatalkorában meglehetős nagy 
vagyonnak hágott a nyakára. Ko- 
nyelmüsége azonban véget ért, amint 
megházasodott. Mindvégig boldog
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családi életet élt. Házasságából hat 
gyermek származott, kik közül a 
legidősebb mindössze 12 éves.

Habár szűk viszonyok között 
éltek, de teljesen megelégedettek 
voltak. Kis házuk volt a liba kert­
ben, hol a gondos feleség egész házi 
gazdálkodást vezetett be, igy segít­
vén szerény anyagi viszonyaikon.

A boldogságtól dervis napfényes 
házba két hónappal ezelőtt vetődött 
be a kifejlődésében döbbenetes tra­
gédia első árnya. Az anya beteg 
lett és rövid szenvedés után meg-
^ Halálával kiköltözött a kis liba­
kerti házból a derű, hogy felváltsa 
a mélységes szomorúság, a bánat.

A férj valósággal őrjöngött fáj­
dalmában. Az idő ugyan csillapította 
fájdalmát, de ekkor meg a kétségbe­
esés fogta el, hogy mi lesz gyerme­
kei jövőjével, melyet nagyon vigasz­
talannak látott.

Aztán meg elővették az anyagi 
gondok. És a háztartás mérlegét a 
szegény asszony betegségével járó 
kiadások nagy on félrebillentették So­
kat kellett küzdenie az özvegy em­
bernek, hogy a mindennapit bizto­
sítja maga és gyermekei számára. 
Ebben aztán belefáradt a szerencse- 
len ember. Az örökös gondok el­
nyomták helyes gondolkozását és 
az ivásnak, a kártyázásnak adta 
magát. Ennek pedig még szomorúbb 
következményei lettek és Móré Mi- 
háiv egy világos pillanatában meg­
undorodott az egész élettől. Halálra 
szánta magát. Végzetes tervét teg­
nap délelőtt hajtotta végre. Reggel 
nem ment hivatalába, hanem bezár­
kózott szobájába és leveleket irt. 
Ügy fóltiz tájban a szobából revol­
ver dörrenés zaja halatszott ki. A 
szomszéd szobában tartózkodó gyer­
mekek riadtan szaladtak át a szom­
szédba. A szomszédok aztán betör­
ték az ajtót. A szobában rémes lát­
vány tárult eléjük. A fő dön feküdt 
holtan átlőtt halánték kai Móré Mihály. 
A szerencsétlen ember jól célzott. 
Egyetlen golyó kioltotta életét Holt­
testét a rendőrség beszállitatta a 
közkórházba. Valószínűleg innen 
fogják eltemetni. A lakást a ható­
ság lepec-óteltette és az árvákat 
idi iglenesen egyik közeli rokonuk 
őrizetére bízták.

Hogy miért lett öngyilkos Móré 
Mihály, az félig-meddig érthető. Hoz­
zátartozói közül sokan azonban va­
lami szerelmi drámát is emlegetnek 
az öngyilkossággal kapcsolatban, de 
ez legalább is nem valószínű.

dobogtató bájos mosoly és felháborodva tár­
gyalták, hogy a tudomány csarnokában tolvaj 
garázdálkodott.

Nem valami nagystílű tolvaj, csak amo­
lyan kitebbrendü, aki — amint a körülmé­
nyek muta'ják — nagy pártolója a női eső- 
ernyőknek.

Úgy történt a dolog, hogy tegnap — 
esős reggel lévén, — az intézet folyosóin el­
helyezett esöemyőtartók csakhamar megtel­
tek különböző esőernyőkkel, melyeket a nö­
vendékek helyeztek odi, sbban a tudatban, 
hogy ott azok teljes biztonságban lesznek.

Természetesen nem mindig úgy törté­
nik minden, amint a bakfis esz kigondolja. 
Különösen nem azért, mert már az előadá­
suk előtt egy ravasz kis emberke ott ácsor­
góit az intézet előtt s mikor már az előadá­
sok megkezdődtek, felsompolygott az első- 
omeletro óh hirtelen összeszedve 10—12 e-6- 
ernyőt s úgy, mint jött, valószínű eg azért, 
nehogy az órákat zavarja, nesztelenül, de 
mindamellett észrevétlenül távozott.

A lopást óraközben vették őszre és bi­
zony ökölbe szorultak a puha, lányos ka­
csok, mikor a meglopottak megtudták, hogy 
délben esőornyő nélkül kell hazasói&lniok a 
hűvös esőben.

Természetesen rögtön jelentést tettek 
az intézet igazgatóságának, mely a növen­
dékek nevében panaszt emelt a rendőrségen. 
A panasz szerint a tolvaj a II. és IV. f -Uő 
osztály folyosójáról P.rdőss Juliska, Fekete 
Tóth Ilonka. Ökrös Erzsébet, Hegedűs Viola, 
Rinkovich Julánka, Horváth Erzsiké, Barna 
Rózsi ka növendékek es rnyöjét emelte el.

A feljelentés folytán a rendőrség szi­
gorít vizsgálatot indított.

34irek.
e.í>oi>j>3uA6V‘" wstvVfcKHztö&ég© és kisülő- 

hivatala Arany János-utca % (Hungária 
épületi, földszint, a, Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 41*2

Ä Déczisták esernyői.
Lopás a Dóctti intézetben.

— február 20.
(Saját tudósítónktól.) Nagy riadalom 

támadt tegnap a Kossuth-utcai ev. rnf. leány- 
nevelő-intózot növendékei között. A bakfisok 
ajkáról eltűnt az a megszokott, diáksziveket

— Az áxvaügyi bizottság ülése. A
debreceni ref. egyhtz árvaügyi bizottsága 
1908. év február hó 20 án, délután 4 órakor 
a tanítók otíhonáb m ülést tart. Tárgyak: 
alakulás és folyó ügyek.

— Dr. Tiidős János előadása.
A „S-tabad Iskolában“ ma csütörtö­
kön délután 6—7 óráig az ipartes­
tület dísztermében kiválóan érde­
kes előadást tart dr Tüdős János 
ügyvéd a német városok újabb fej­
lődéséről.

— Tanulmányi ösztöndíj debreceni 
iparcB ifjúnak. A kereskedelmi rn. kir. 
miniszter kivételes támogatásként 800 koro­
nás tanulmány segélyben részesítette ifj. 
Kiss Imre debreceni tímár ifjút, ki ezzel a 
freibergi timárszakisko'át fogja elvégezni. Az 
engedélyezés előírja, hogy 1909. végéig haza­
jön és ‘szaktudását a magyar ipar javára 
hasznosítja.

_ Az iparművészeti kiállítás elha­
lasztása. A kamura és as O/szágos Ipei- 
mü veszeti Társulat Debrecenben, ez év 
őszére tervezett iparművészeti kiállítása ol- 
halasztatott az érdekelt iparosság kerelmer , 
a jövő óv tavaszi hónapjaira. Az augusztus- 
szeptemberi hónapokban tudniillik a debre­
ceni közönségnek még nagy része nyaraláson 
vagy fü’ dókben távol van, ni «ga az addig 
közbeeső idő pedig az előkészítésre rövid is 
voln», nem tudnának az iparosok a legszor­
gosabb nyári hónapokban kellő nyugalom­
mal eiőkóazülni. Méltányolva ez okokat a 
kamara és az Iparművészeti Társulat abbin 
állapodlak meg, hogy a kiállítást a jövő 
1909 év tavaszán, valószínűleg husvó kor 
rendezik. Az előkészítési munkálatok azon­
ban már mostantól kezdve megszakítás nóF 
kül fognak folyni. A kiállításra jelentkezést 
fölhívást még a közel jövőben közre fogják

adni. ^ VJ t. Kedden délután 5 órakor 
tnrtatik meg a IH-ik és utolsó Vigest a 
Bika szálloda dísztermében, oly kacagtató s 
bő műsorral, mely valóban ritkítja párját. A 
mintegy 18 számból álló műsorból csak a 
következőket emlitjuií meg: Beké3 Gyula 
derűs versek szavalatával kezdi meg az es.ét, 
mig Bérezi Ernő vig maganjelcnetoen fog 
bizonyára zv-jos derültséget koitGiii, Ivánuyi 
Both a Szómagh egy kacagtató zenei Irtot 
adnak elő klarinéton, fagoton n trombonon. 
Lesz nagy katonai paródia is, melyet hét 
művész cselekszik meg harsogó kacagások

közepette. Rajczi Anna az „Asszony vagyok“ 
című magánjelenettel fokozza majd a derült 
hangulatot. A Perczel nővérek vidám tánoot 
lejtenek, mig MártonfalVy György, a kiváló 
zongoraművész kacagtató zongora-tréfát fog 
elővdui, bemutatva a klasszikus és modern 
zeneszerzőket zongorázás közben. Lónyai 
Piroska, ez a vérbeli művésznő pajkos dalo­
kat énekel, mig Horváth Kálmán, az estély 
méltó kedvence a dr. Széli Kálmán szép 
dalaiból énekel el egy-párat, a szerző zon- 
gorukisóröte mellett. Egy gyorsfestő kacagtató 
k«rrikaturát raj<ol és hozzájárul az est sike­
réhez, mig Horváth Kálmánná, a kiváló 
kubaretmüvósznő négy uj kab íretszám^ elő­
adásával fog óriási hatást kelteni. Egyik 
fénypontja lesz ez estnek a „Trónörökös“ 
el mű joizü bolondság előadás i, melyben 
résztvesznok Horváth Kálmán nejével s 
Bérezi Ernő. Ezen rendkívül kacagtalónak 
ígérkező viegestre jegyek válthatók Miha- 
lovits Jenő gvógyszertárában. Páholy 5 ko­
rona, ülőhely 1 korona s állóhely 60 fillér.

— A Debreceni elad takarék- 
pénztár t. részvényesei órtesiltetnek, 
hogy a f. hó 23 án vasárnap d. e. 
10 órakor tartandó közgyűlésen való 
megjelenés o jogosító „Igazoló je­
gyek“ az intézet hivatalos helyisé­
gében f. hó 21. és 22 ón lesznek ki­
válthatók.

— Protestáns estely. A református 
ieánynevelő intézet e hó 23-án, vasárnap 
délu áa 5 órakor az intízet dísztermében, 
gondosan egybeállitott programmal protes­
táns estéiyt tart. Ezen összejöveteleknek 
állandó ie.kea közönsége szokott lenni; 
most pedig az érdeklődést móltan lógja 
fokozni ez az érdekes műsor. 1. Megnyitó 
ének: előadja az intézet énekkara. 2 Szaval 
Bodiezky Aranka tan. kép. növendék. 3. 
Nocturne, zongorán előadják V askovits 
Paula és Solymosty P*uU f. 1. ük. növen­
dékek. 4. Felolvasást tart dr. E dős József 
theol. tanár. 5. Szóló-ének, előadja Nagy 
András ref. kántor. 6 Költemények, irta és 
felolvassa Marj iy Géza theologus. 7. Bezáró- 
ónek, előadja a főiskola énekkara. Jegyek 
előre válthatók Csáthy Ferenc könyvkeres­
kedésében.

— A Debreceni Dalegylet összes 
tagjai fehéreinek, hogy ma délelőtt, (20-án) 
háromnegx ed 10 órakor Piac-utca 42. sz. 
háznál — temetésen megjelenni szívesked­
jenek.

— Eltűnt joghallgató. Tegnap 
jelentést tettek a rendőrségen, hogy 
Szabó Ernő 27 éves volt jogász, ki 
Oláh Géza végrehajtó mellett, mint 
tollnok volt alkalmazásban, e hó 
12-én eltűnt Burgondi i 9. szám alatti 
lakásáról és azóta nyoma veszett. 
Hozzátartozói azt hiszik, hogy ön­
gyilkosságot követett el. Az eltűnt 
fiatalember erős magas termetű, fe­
kete hajú, barna szemű, hosszas 
arcu. Igen elegánsan öltözödik. A 
rendőrség országszerte körözi.

— A debreceni iparos ifjúság ön­
képző egylete, folyó óv mám us hó 1-én, 
délután 3 órakor, a saját helyiségében köz­
gyűlést tart, melyre a tagok és érdekeltek 
meghivatnak. Tisztelettel az elnökség.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentet-ók be:_ 
özvegy Nagy Andrásné ref. 84 éves, Pellet 
Eszter ref. 1 hónapos, Benedek Gyula ref. 
68 éves.

_ Sitive» tudomására hozom a nagy­
érdemű közönségnek az „Angol Királynő“ 
átvétele alkalmával, hogy azt a mai kot 
igényeinek megfelelően teljesen modernül 
újonnan berendeztem. Úgy a kávéházat, szál­
lodát, valamint az éttermet. Naponta zrne- 
estély. Színház után állandóan friss ételek­
ről és italokról gondoskodom. Etermemben 
elsőrendű f.ancia és magyar konyha. — A 
nagyórd' mii közönség szives pártfogasát ké­
rem, tisztelettel az „Angol Királynő“ szálloda 
bérlője Kaszás János.

ó-íílii
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_Gyártelepnek alkaline« helyen
a kis vasút men én, 1100 négyszög! igen 
jő karban levő, vónkerti 75. számú szőlő»kert 
lakható épülettel eladó. Értekezni lehet a 
kiadóhivatalban.

— Lakás kerestetik. A Debre­
ceni Gazda-Kör részére 6—7 szobás 
nagy lakás kerestetik. Ajánlatok 
Polgári Bálint szervező bizottsági 
elnökhöz Nap-utca 6 szám alá intó- 
zendők.

Várandós állatka
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a 
SCOTT-fóle Emulsió. Testi gyengeség es ba- 
gvadtság ha kínozza őket, úgy a bUUl t-teie 
Emulsio épp oly csodálatos,
hatással jár. B&~ UJ erőt és uj életkedvet

kölcsönöz a SCOl'P, minta va­
rázsital lenne. De meg több örö­
met okoz a szülőknek, ha a cse­
csemő megszületik, mert egész­
séges sziliében és erős formaiban 
a szülők különösen gyönyörköd­
nek. Ez onnan van, mert az anya 
által bevett

„ ... . Scolt-féle Emulsió
a a „vermeket is táplálta s erősi- 

mód°7er Véd- tette, szóval mindkettőre a Kg- 
jcgyét — a kellemesebb hatást gyakorolta
jük figyée- Egy eredeti üveg ám 2 K 50 f. 
lembe venni. Kapható minden gyógytárban.

ki erdő halottja.
Holttest a fán.

Öngyilkosság az erdőben.
— február 20.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni 
Nagyerdő téli csendjét szokatlan esemény 
zavarta meg tegnap. A hatóság emberei sür­
gölődtek, forgolódtak az. erdő egyik legelha- 
gyntottabb helyén, egy félig dermedt férfi 
hulla körül. ,

A Nagyerdőn, a régi korcsolyapálya 
háta mögött az arra on káló rendőrök ugyanis 
tegnap regste! egy tóig) fára felakasztva egy 
férfi hullát találtak, amely a hidegtől már 
főiig meg volt fagyva.

A rendőrök azonnal telefonon jelentet­
ték az esetet a bűnügyi osztálynak, honnan 
Bavdócz rendörbiztos, dr. Balkányi Emil 
orvossal a ónnal a helyszínre siettek. Az 
orvos megvizsgálta a halottat és konstatálta, 
hogy a Halál a felfedezés előtt 10-12 órával 
következett be.

Megállapították még azt is, hogy két­
ségkívül öngyilkosa >g forog fenn, amelyet a 
szerencsétlen fiatalember megelőző este kö­
vetett el úgy öt hat óra tájban.

Az öngyilkos zsebribin epyáltal ban 
nem találtak se nrnifcle írást. Zsebei teljesen 
üresek vol ak. Külseje iparos munkást árult 
el, bár ölt izéke eléggé választékos volt. A 
kalapiában egy amerikai cég bejegyzése 
volt látható a következőkben:

Jakó Berenfeld
Prcmisló.

Öltözéke rövid téli kabát, kaamgarn 
mellény és kabát s magyar szabású nadrág­
ból állt. Area hosszúkás, orra hegyes, sze­
mei kékek, bajusszá, haja barna.

A szemólyleirás fölvétele után a holt­
testet beszálliioiták a közkórház hulla­
házába, h 1 közszemlére fogják kitenni, 
babér az agnoszkálásnuk aligha lesz meg a 
kellő eredménye.

Legvalószínűbb még az a feltevés, 
hogy rz öngyilkos amerikai visszavándorló, 
kit itt valami keserűség ért és emiatt ke­
reste a halált.

Távirat és telefon.
Értekezlet a házszabályok ügyében.

Budapest, február 19. A koalí­
ciós pártok vezető fórfiai ma dél­
után értekezletet tartottak a naz- 
szabályrevizió ügyében. Az értekez­
leten jelen voltak a disszidens kép­
viselők, melyre nézve több pontban 
megegyezés jött létre a képviselők 
között.

Kormányválság Spanyol- 
országban.

London, február 19. A Daily Mail mad­
ridi tudósítója jelenti: Ojtna spanyol pénz­
ügyminiszter minden percben kes/.en áll arra, 
hopy lemondását benyújtsa. Spanyolország 
pénzügyei nagyon szomorú állapotban van­
nak és a spanyol költségvetés bilancirozása 
nagy nehézségekbe ütközik. Maura legna­
gyobb erőfeszítéssel dolgozik, hogy a politi­
kai válságot megakadályozza, de sikertelenül, 
mer; a pénzügyminiszter belátta tévedését és 
szabaddá akarja tenni az utat a helyreigazí­
tásokra. Úgy ichet, hogy a válság az ogosz 
kabinetre ki fog terjedni.

dissziden&ak harcra készülneic.
Budapest, február 19.^ A disszi- 

dens képviselők ma este értekezletet 
tartottak, melyen elhatározták, hogy 
a házszabályrevizióba nem mennek 
bele és ellene minden eszközzel har­
colni fognak.

Közgazdaság.
Árn- éa órtéktőzsdo.

— február 19. —
A határidőünlet.

A határidőüzlet a jó időjárásra és re- 
álizálásokra gyenge volt, és az áruk 5-10 
fillérrel olcsóbban záiultak. A forgalom 
élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként.
Kezdető Változás

Búza áprilisra 1908 • • 1160 1151 1155
Búza októberié • • 1018 1009 1012
Rozs áprilisra .... 1017 1014-KM5
Rozs októberre . • • 876 oil oh
Zib októberre .... —
Zab áprilisra .... 776 771—77l
Tengeri májusra 1908. ■ 669 66o—667

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde, miután a Magyar álta­

lános hitelbank közzétett mérlege a várako­
zásnak nem felelt meg, gyenge irányzattal 
fölvt ie és ennek következtében a többi ár­
folyamok szintén lemorzsolódtak.

A forgalom nagyon szűk keretben 
mozgott.

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Debrecsen“ eredeti regény«.

(Folyt.) 22
S jó nz efóle az unalom ellen. Komolyan 

nem ment a dolog. Annának bizonyosan tet­
szett az ő rajongó szerelme, olykor-olykor 
talán mulatott is rajta.

Aztán mindössze kőt hétig tartott a do­
log, mialatt nógyszor-ötször látták egymást. 
Egy szerelmi regény, aminek csak bevezetése 
van és a folytatásra senki som kiváncsi, mert 
ostobán és banálisán indult a dolog.

György éppen nem akart az asszony 
után futni Még attól is félt hogy talán csen­
gőn. hosszan és jókedvűen kacagna fel Anna, 
áa most a szeme elé kerülne, ő, az esetlen, 
szürke, tudós szamár, aki sohasem tanult 
mást, csak filozófiát és azt sem tudja eléggé. 
Amint hogy falun jó a legolcsóbb perkál-
1UhU Április közepén levelet kapott György 
Budapestről fivér Tamástól, hogy jön és meg­
látogatja, ha ugyan még meg nem halt. Ez 
a levél egy kissé felrázta álmodozo lustasá­
gából Szokatlanul élénk lett, körülnézte a 
házat, a bóresgyerekeket el parancsolta a pit­
varból ahol egymás fején verekedtek, este 
mikor’hazakerült az öreg a gazdaságból, hát 
künn várta a tanyaudvarban. Az öreg Ubul 
nagy szemeket vetett rá. (Voltaképpen alig 
látták egymást egy héten.)

— Nos? Unatkozol, ugy-e — kérdezte 
leugorva a kocsiból. Sebesen beszólt és a 
homlokát dörgölte a kendőjével. Unalom, 
unalom, — én ezt sohasem ismertem, sem 
az apám, sem a nagyapám, de a fiam már 
igen. A föld nem hagy unatkozni. Dolog van 
vele, szántani, vetni, aratni. •. Nos?

György kedvetlenül billentette meg a 
vállát. Mig az öreg beszólt, az alkonyatba 
merült az ő rendes, álmos tekintetével.

— Bevógezted már ? — kérdezte aztán.
— Be, be. Veled nem érdemes be­

szólni. Lusta, tekintetnólküli ember. Hát?...
És aztán együtt vacsoráztak. György 

elmondta a mondókáját, hogy fivér Tamás 
megérkezik, hát illendőségből neki bemutatja, 
tehát kéri szépen, ne káromkodjon az ismer­
kedési aktus alatt. És ..

Az öreg már aludt a széken, beje ie- 
lógott, széles nagy melléből zuhogva tódult 
a levegő.

György csengetett a huszárnak.
Kilépett az udvarra.
A pusztai úri ház körül lombosán fe­

küdt a nyári éjszaka. A hold móg nem jött 
fel a puha júniusi csöndben, messze az udvar 
fenekéről elfojtott kacagás hangzott olykor.
A csolódleányok mulatoznak a fészerekben.

György merően nézett maga elé. Hirte­
len megfordult: , , ,

— Hát ez volna az élet?-., kerdezte 
fenhangon. Összerezzent, süppedő léptekkel 
ment keresztül az udvaron; messze a nyíre­
ken túl a hold csúszott elő. György vette a 
kalapját és a botját és kifelé indult a mező­
kön át. , .

Lehajtott fővel kullogott a szekernyo- 
mon. A botjával az alvó füveket piszkálta; 
a hold fehér fátyolszövetet dobott elé, _ rezgő 
sirás hangzott valamerről, lebbenő sóhaj, ezek 
az éj hangjai. A rozsok fölött nesztelenül 
röpült a szárnyas egér, a nyiresböl róka­
ugatás húzódott ki ,

Holdas nyári éjszakán Ubul György 
magában mormogott. Mikor mélyen gondol­
kozott, elfelejtkezett mindenről, olykor ener­
gikusan rántotta szót a vállait, szójes moz­
dulatokat irt le a kezével, szenvedő, sapadt 
arcán indulatok jelentkeztek. , .

Ment és fivér Tamásra gondolt, aki im 
holnapután itt lesz és beszólni fog vele. Meg 
az egyetemen ismerkedtek meg. fivért nem 
szerették a kollegái, mert strébernek tartot­
ták, aki elnyeri előlük a pályadijakat es a 
tanítványokat.

fivér a könyveket szerette, György is, 
hamar összebarátkoztak, végre együvé mentek

Ez a két fiatal mélyen összebarátkozott. 
Mindkettőjüknek voltak vágyai, álmok, me­
lyek édesek és egyben elérhetetlenek voltait. 
Mert csak az az édes, aminek a lehetetlenség 
a látszata. A valószínűség sohasem edes 
annyira, mint egy lázas, röpülő álom, ami 
kiduzzasztja az izmokat s a vért az agy\ c- 
lőro kergeti. ,

György Soppenhauert ós Nictzsót olyast,, 
fivér Tamás Hugó Viktort ós Petőfit. Aztán 
a közös nyomorúság I Túl a hidakon lakta 
egy mózeskalácsosnónál. A szoba az udvan 
nyílt, nyár volt ós mintha a föld mindet 
kioáltája odatorkolódott volna ennek a ko- 
kaszárnyának udvarára. Sápadt, vézna gye­
rekek futkároztak a fűtőien kőkockákon. A 
jókedvük is szomorú, a testük korcs és *z, - 
nalnwsan elsstnyult.

(Folyt köv.)

Ti
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A debreceni izr. Iiitközsegtol.

fill TVÍxa.aokLoixg‘-It3ia.2!.ióLef'Clrd.öi

A debreceni izr. hitközség a 
kóserhns szükségletét korlátolt sza-
hndversenv utján biztosítani óhajt-

felkéretnek tehát az erre vál­
lalkozók, hogy ajánlataikat zárt 
borítékban legkésőbb 1908 március
^5 5-én déli 12 óráig a hitközségi
irodában (József kir. herceg utca 26.
RZ) posta utján vagy személyesen
elismervény ellenében adják be. A
feltételek ugyanott a hivatalos órák
alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1908 február hó 16.
elöljáróság.

Budai KIRÁLY keserüviz
: elsőrangú hashajtó

kapható minden füszerkeroskodésbon. Rendelé­
seknek eleget tesz az

------ Erzsébet-sósfürdő forrása
Budapest-Kelenföld 1 elefon 40—84. I

aranyér,
köszvény,Női bajok,

alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bír ott- 

----- honi használatra az —

—Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füszerkeresko- 
o o o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sósürdő Igazgatósága
Budapest— Kelenföld. Telefon 40- 84. i

■
I

1517., 188., 1518., 2089-1908

árverési hirdetmény.
A Debreczen sz. kir. város tu­

lajdonát képező Bégánycsapszék f. 
évi február hó 28. napján délelőtt 
10 órakor megtartandó ^ nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek há­
rom évre bérbe adatik.

Az árverési feltételek a szám­
vevői hivatalban megtekinthetők.

Debreczen, 1908 február 17-én.
A városi tanács.

BflT1 Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon!

Klar indor
bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

SZENSAY-MUYEK
man berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

1F“ szénsavat
I világhírű buziásfürdöi szónsavforrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szónsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

Bun&cfardö ásvány- és gyógyvizek
‘/i és V* literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong buziásfürdöi szénsavművok és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buziásfürdőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

«a TÓTH GYULA »
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán, valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

va.slca.lyl'i.Ak:,

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák.
Multiplicator hőfejlesztő konyhabetótek.
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- ős fakosarak, melegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszókok és kocsik, mosdókőszletek, fénye- ^ , 
zett konyhafelszerelósek, gópmangorlók és facsarok gunmn 
átvonattal.

Képes árjegyzék ingyen ós bórmentve.

fíh
1

9v

ink

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztilái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

j Ízűek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba 
■ doboz 50 fii ér. Fő- és szétküldés! rak-

„ . ,t tár: ,,Nádor“ gyógyszertár Budapest., ....... ...............
Megtojt ezazat- Váci-körút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyó- 
kozott köhögés. ben, Balázg Ödöni L Kovách Nándor, ovitottl

Eoo,'j' imjiipasziiJlu-

UVvLl DtUÜ/iH UUWU, l-J IkUXiOU xvvaavaw*, r„

Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Lcza 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyogyszereszeknt .
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díja: JO szóig 40 fillér, minden további s.-.o 
4 fül., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések elóre fizetendők. □ □

Levélbeli tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o

l[=) fö

^--- —— E

Jókarban lövő gázluszter megvételre ke­
restetik május l-re Cim a kiadóban.

A Kerekes-telepen 600 kvadrát föld 
azonnal eladó. Értekezni lehet Póterfia-utca 
13. szám alatt.

líégy éves szép kis lányomat örökből 
óhajtanám adni jómódú családhoz. Cím a 
kiadóban.

TJri háznál bútorozott utcai szoba dis- 
tingvált ur részeié március 1-től kiadó. Cím 
megtudható a kiadóhivatalba. (loi-J

Kiadó lakás és udvar a Tóczós-kertben 
a Wohl Miksa-féle földjével együtt kiadó 
1908 május l-re. Értekezhetni dr. Tervey 
Tamás ügyvéd tulajdonosnál Piuc-u. 73. (13oo)

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló divatáru, fűszer- és vegyes üzle­
temet, trafik és italmérési engedéllyel úgy üz­
leti mint lakási berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

I Telefon 0
] 168. (5 Villamos

felszerelési cikkeket, műsze­
rt tét gyáit és árusít legol- 
csctban a debreceni első 
elebtrotcttnikai gyár és vil­
lamos smelts! vallalat. — 

1 01 LYÁBI L
Eoss-uth-utea 1. 
Telefon 168. sz.

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca G. szám.

debreczen
1908 február 20.

A Mezőgazdasági Bank Z
mini 8Zöv etleessei.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

folyósít kezességi jótállás, 
be táblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

fedezet mellett.
Debreczen 1908 január hó.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid es a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnék, i. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just V\ olfram lám­
pákat fé 1 árban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nalam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetesek jutá­

nyos áron öLL

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Naponta friss SZIMON-féle
^ Szultán-keverék 5J 
Pörkölt-kávé
1. számú kilója K. 5—, 2. sz. kl. K. 
4 60, 3. szánni K' 4’—. 4. számú K. 3;20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bermentve.
Szimon István
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körűt 12. Fiók 
üzletek: Váci körút 60., Teréz körút 23.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bibaimegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Cott- 
liebbnenál Debreczen Halküz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Cim a kiadóban. 1364

Fürdő-kád, jókarban levő, alig használt 
állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Két szobabútor konyha berendezéssel el­
utazás miatt eladó. Ugyanott a lakás is azon­
nal átvehető. Póterfia-u. 15.

Donogin és Sosnossy
Debreczen, kistemplombazár.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
Óriási VálaSZtékl-

l^r «Jf

_ íagitasi és
berenáaaásek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. !.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
YillágitótesleK, csillárok cs szerelvények dús választéka,

Telefon szám: 568 1063

olcsón
akar

keresse fel most az oo

Irodának, üzletnek, lakásnak kiadó utcai 
lak Hunyadi-u. 19. (1391)

Utcai

lapeiarusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa wagononként 
(100 q) Apát-keresztúri állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 2P74, Paptamásiig 23 74, Biharig 
2674, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karczagig 53 74, Kisújszállásig 
58 74, Mezőkeresztesig 3774, Eerettyó-Ujfaluig 
4074, Bárándig 47'74, Cséffáig 4274, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53 74, B.-Csabáig 5874, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pércsig 2974, Hajduhadház 
3974, Ujfehértó 4574, Császárszállás 47 74, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett.____ 1185

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bélésáruk, ruhá­
it is'.ek, kézimunka kel ókek, térti­
mnek és nyak kendők, virágok, divat­
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
o szálitott árak mellett. o

Ott jKLéroly ix-

Lászió Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

: Foganatosít helyben és vidéken :
Allstvizsgálatokat, védő­

oltásokat, lieréléseket. tn-

bcrkulinozási eljárásokat,
—-------------------------------------

|í állatbiztosításokat, állat-
V' állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat.I
Debrecen. Csapó*

Telefon 558. azáon.
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